

Precios de suscripción

En Peñaranda 1'25 ptas. tri-
mestre: fuera de Peñaranda,
1'50. Año pagando anticipado
6 pesetas.

Número suelto 10 céntimos de
peseta.

LA VOZ DE PEÑARANDA

DEPOSITO LEGAL

PERIÓDICO SEMANAL

peseta linea.

Franqueo
concertado

Ciencias, Artes, Literatura e intereses morales y materiales

Franqueo
concertado

Año XLIX

Peñaranda 1 de mayo de 1926

Número 2.498



LA SEÑORA

D.^a APOLONIA HERNANDEZ NAVA

Viuda de D. Ramón del Castillo

Ha fallecido en esta ciudad el día 27 de abril de 1926

A los 88 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus afligidos hijos, doña Adela y don Agustín del Castillo Her-
nández; hijos políticos, don Cristóbal Hernández Berrocal y
doña María Gómez García; hermano político, don Mamerto
López; sobrinos, nietos, bisnietos y demás parientes,

Al participar a sus amistades tan triste des-
gracia, les ruegan encomienden a Dios el alma
de la finada, por lo que les quedarán agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

PROBLEMAS LOCALES

V

Mejores cada día

Antes de seguir más adelante, vaya una explicación que estimamos necesaria. Usábamos el seudónimo con que aparecían estos artículos, por razones puramente de orden personal y privado; pero teniendo en cuenta que pueden ser atribuidos a otras personas, que no tienen por qué cargar con la responsabilidad de juicios que no son suyos, prescindimos ya de dicho seudónimo, aun a trueque de que se atribuya a exhibición lo que sólo obedece a un ferviente deseo de contribuir a mejorar la educación social de nuestra ciudad, ya que como a tal la consideramos y obligados nos creemos a ampliar el esfuerzo que por nuestro cargo estamos realizando en la labor educativa de la infancia peñarandina.

°°

Coincidiendo con nuestros primeros artículos, y sin concomitancia alguna con ello, se realiza en nuestra ciudad el resurgir de la importantísima institución de Exploradores de España.

Dada la tendencia de nuestros escritos, inclinados estuvimos a tratar de ella desde el principio; pero esperamos hasta hoy para ver cómo era acogido este resurgimiento entre nosotros, y al observar el crecido número de jóvenes y niños que han acudido a nutrir sus filas, el calor con que se acoge por los padres, y el entusiasmo que despierta en el público, creemos llegada la hora de tratar lo que con nuestro tema tenga íntima relación.

Es la Asociación de Exploradores de un valor altamente educativo; y, aun cuando la parte intelectual no deja de ganar con las excursiones que se realizan y las conferencias, y además, actos culturales que han de practicarse, la educación física y la moral tienen un lugar preferente en los múltiples beneficios que reporta a nuestra juventud y como resultante final a la sociedad, que de los actuales jóvenes ha de nutrir los hombres que mañana formarán sus clases dirigentes y dirigidas.

Todas las prácticas tienden al bien individual y colectivo, y constantemente constituyen una siembra de sanos principios, de confraternidad entre sus socios, que difícilmente se borrarán más tarde cuando los distintos rumbos de la vida diseminan a estos jóvenes por las profesiones y localidades que determinen sus aptitudes.

¡Halagüeña esperanza de un porvenir mejor!

Pero para que la obra rinda los frutos que son de esperar, es preciso meditar algo en ciertas frases de una gran importancia, y que pueden pasar desapercibidas aun por los mismos que las pronuncian con cierta emoción en solemnes momentos de su vida escultista.

La bandera y el himno son el símbolo en que se sintetizan los más grandes afectos de todos los pueblos; signos externos con que materializamos

nuestros más íntimos sentimientos, patrióticos, religiosos, societarios, de cualquier orden elevado del espíritu, y para los que reclamamos siempre el mayor respeto, como respetamos la imagen de la madre adorada, de la esposa prometida, del hijo perdido, de las escenas culminantes de nuestra vida.

Pues bien; en el himno de los Exploradores oímos cantados los días, como un juramento de perfección moral, sellado con la solemnidad apropiada, esta frase trascendental: «Mejores cada día», faro y guía que debe orientar todos los actos del Explorador; ser mejores cada día es el ideal de estos jóvenes, al que han de dirigir todos sus esfuerzos.

Y ser mejores cada día es, en último término, la ley del progreso, la afirmación de nuestra personalidad, el sello que distingue a la humana especie, el hábito divino que Dios impuso al alma racional; es que el hombre de ciencia, encerrado en su gabinete o laboratorio, produzca esos maravillosos descubrimientos, o esas audaces empresas dignas de la epopeya; es que el médico no cese en sus estudios y experiencias, haciendo leves las dolencias que, hasta poco ha, constituían un azote incurable de la humanidad; es que el industrial y el obrero, perfeccionando sus fábricas y sus métodos de trabajo, dentro de un común deseo, armonía e interés, lancen al mercado productos más económicos y ventajosos; es que la humanidad entera, en un noble estímulo de perfección se esfuerce en todos los órdenes y actividades para ganar en bondad, en tolerancia, en laboriosidad, en honradez, en confraternidad, en todas las virtudes y perfecciones, a las épocas, anteriores, de modo que podamos con justeza decir: *ningún tiempo pasado fué mejor*. Y como todo esto es el producto de la educación, el ser mejores cada día, puede traducirse diciendo, ser cada vez más educados.

Ya sabéis, jóvenes exploradores, a qué os obligáis al cantar nuestro himno; a ser un ejemplo para los demás, porque al mejorar vuestras costumbres, mejoráis, sin que se den cuenta, las de los demás; purificáis el medio ambiente, así como la blanca azucena satura el aire de su penetrante aroma y el perfume de la rosa embalsama los contornos del jardín en que se mece por la brisa de la mañana.

Vosotros, cumpliendo vuestra promesa, y todos, cooperando a vuestra obra facilitando medios y auxilios de que la realicéis cada vez mejor, nos haremos mejores cada día, y nuestra ciudad y nuestra patria recibirán los frutos de una época más grande, más esplendorosa, más buena, más feliz; ideal que todo español debe llevar en su alma como deber ineludible y condición esencial de su vida.

José de la Rúa

En honor a San José

Continúan en nuestra iglesia parroquial los solemnes cultos organizados por lo hermosa asociación de San José, en honor de tan glorioso Patriarca de nuestra iglesia, viéndose muy concurridos especialmente por las tardes, en que se celebra el novenario.

Ayer, a las ocho de la noche, ocupó la sagrada Cátedra el M. I. señor Magistral de la Catedral de Zamora, doctor don Francisco Romero, que pronunció un elocuentísimo discurso, y hoy y mañana, a la misma hora, continuará ocupando el mismo elocuente orador sagrado la sagrada Cátedra.

Mañana, domingo, tendrá lugar la fiesta principal con la cooperación de

los Mayordamos del Santo, estando encargado del discurso durante la Misa mayor, que será a las once, nuestro virtuoso y querido párroco don Alejandro Gorjón de Inés.

Por la tarde, después de los cultos, se celebrará la procesión, que recorrerá las calles de los Caños, Nuestra Señora, Carmen, Comadre, Reina Victoria, Plazas de Alfonso XIII y de la Constitución, asistiendo la Junta directiva y todas las asociadas, que son casi todas las señoras y señoritas de la población, con velas encendidas. Los balcones de las casas situadas en las calles por las que circule la procesión estarán engalanados con colgaduras, cumpliéndose los deseos de la presidenta y Junta directiva de la Asociación.

Despedida del Delegado gubernativo señor Arroyo

El dignísimo y querido Delegado gubernativo que ha sido del partido judicial de Peñaranda de Bracamonte durante dos años y desde hace poco más de un año de los partidos de Salamanca-Peñaranda, don Daniel Arroyo Ufano, nos envía para su publicación acompañada de atenta carta la siguiente cariñosa despedida.

A los habitantes del distrito de Peñaranda

Al cesar en el cargo de Delegado Gubernativo, no puedo menos de manifestaros mi profunda gratitud por la cooperación que todos me habéis prestado durante el tiempo de mi gestión, y ante la imposibilidad de despedirme uno por uno de todos, lo hago desde las columnas de LA VOZ, ofreciéndome particularmente y enviándoos un apretón de manos.

Salamanca 29 de abril de 1926.—
Daniel Arroyo.

°°

El señor Arroyo Ufano, en virtud de la nueva organización que el Gobierno ha dado a las Delegaciones gubernativas, cesa en el cargo de Delegado de los distritos de Salamanca-Peñaranda, y al cesar, ahora que nuestras manifestaciones no pueden tomarse de otro modo más que en el del verdadero sentir de su gestión político-administrativa, hemos de expresar que ha sido correctísima, beneficiosa a los intereses de los pueblos. Ha sabido cumplir admirablemente, con exquisito celo, con prudencia y con gran talento la misión que el Gobierno le tenía encomendada en bien

de todos. Su ausencias no quepa duda el señor Arroyo, sentida por todos. Solo deja aquí amigos, y amigos verdaderos que siempre recordarán con agrado su nombre; resquemores, rozamientos con sus administrados, ninguno, y mucho menos enemigos ni en Peñaranda ni en pueblo alguno de este partido. Todos ven en el señor Arroyo un perfecto caballero, un excelente amigo, un fiel cumplidor de su misión que ha sido beneficiosa para todos. Y que así es, lo expresan los deseos de obsequiarle con un banquete y con un bastón de mando como expresión de los gratos recuerdos que entre nosotros deja. El acto tendrá lugar el jueves próximo en la acreditada Fonda del señor Barragán y a él se han adherido, suscribiéndose, los alcaldes y ayuntamientos de todos los pueblos, en representación de sus municipios.

Al enviar nosotros nuestra cariñosa despedida a tan estimado señor, le expresamos nuestra satisfacción por haber terminado felicisimamente su delicada misión y rogándole siga contándonos entre sus mejores amigos.

Primera Comunión

El domingo, 9 de mayo, recibirán por primera vez el Pan de los Angeles en nuestra iglesia parroquial gran número de niños y niñas de la población, religioso y comovedor acto a que concurrirán los señores Maestros y Maestras y las autoridades locales, civil y judicial, que apadrinarán a los angelicales niños y niñas.

El virtuoso y querido párroco señor Gorjón de Inés administrará la Sagrada Comunión.

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

Domicilio social: SALAMANCA: Calle de Zamora, 2

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETA

Sucursales: Peñaranda, Béjar, Plasencia, Zafra y Ciudad-Rodrigo

Principales operaciones que realiza este Establecimiento.

Cuentas corrientes. Abrimos cuentas corrientes a lavista y plazo en Pesetas y en Moneda Extranjera abonando el más alto interés, dentro del corriente en banca.

Préstamos y descuentos. Con firmas acreditadas, con garantía de monedas de oro, sobre resguardos en depósito constituidos en nuestras Cajas y en general, toda clase de créditos, cobrando intereses módicos.

Imposiciones o bonos a vencimiento fijo. En estos resguardos que expide el Banco, por el importe de la cantidad que entrega el cliente, abonamos un interés, tanto mayor, cuanto sea el plazo la de imposición.

Caja de Ahorros. Admite imposiciones desde una peseta en adelante abonando a las cantidades impuestas el más crecido interés.

Huchas de Ahorro. Las entregamos a los imponentes en Caja de Ahorros que lo soliciten, mediante el alquiler de cincuenta céntimos al año.

Cartas de crédito. Se expiden sobre cualquier plaza nacional o extranjera.

Giros y cheques: Transferencias postales y telegráficas. Se facilitan con la mayor economía sobre las plazas de España y del Extranjero.

Realiza dando grandes facilidades. Descuento, cobro y negociaciones de letras sobre las plazas de España y Extranjero.

Descuento y cobro de cupones.
Compra venta de toda clase de valores del Estado e industriales.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.
Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.
Admitimos depósito de valores, encargándose el Banco del corte, cobro y abono de cupones a los interesados sin cobrar por ello comisión alguna.

DE SOCIEDAD

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo don Luis Gómez de Liaño, que desde Salamanca, donde reside, se trasladó a nuestra ciudad el jueves último para asistir al funeral celebrado en nuestra iglesia en sufragio del alma de la estimada señora doña Carmen del Castillo (q. e. p. d.)

—Han salido para Madrid, donde residen nuestros distinguidos amigos don Cristóbal Hernández y su hijo don Angel Hernández del Castillo, pundonoroso y querido teniente de nuestro ejército.

—Ha salido para Badajoz nuestro paisano y amigo don Santos de Manueles Gil, suboficial de la Guardia civil que ha pasado entre nosotros unos días disfrutando licencia

—De Paris y de Bilbao, donde han permanecido unas semanas, ha regresado a Salamanca el director de *El Adelanto*, nuestro amigo don Mariano Núñez Alegria, su distinguida señora y su hijo.

—Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra ciudad a don Tomás García, dueño del acreditado restaurant establecido en Medina del Campo, frente a la casa correos, que ha permanecido unos días en Santiago de la Puebla, su pueblo natal, y un día en Peñaranda, donde también cuenta con numerosos amigos.

Bendición de Su Santidad

—Se encuentran en Roma los excelentísimos señores Marqueses de Ivanrey, que han tenido el hermoso y consolador honor de visitar al Sumo Pontífice, Vicario de Cristo en la tierra, postrándose a sus pies y recibiendo personalmente la bendición de su Santidad para tan ilustres señores y para sus hijos y demás descendientes.

Fallecimientos.

—El martes, 27 de los corrientes falleció en esta ciudad, confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad la respetable y dignísima señora doña Apolonia Hernández, viuda de don Ramón del Castillo.

Consagrada durante toda su vida al amor de su familia, a practicar la caridad cristiana y a socorrer al indigente, gozó siempre del respeto de todo el vecindario, causando su muerte por tal motivo, y por el aprecio en que por todos se guarda a sus hijos y demás familia, general sentimiento.

A la conducción del cadáver de tan respetable y dignísima señora a la última morada asistió numerosísimo acompañamiento. El duelo era presidido por sus hijos, nuestros queridos amigos don Agustín del Castillo y don Cristóbal Hernández, sus nietos don Angel Hernández del Castillo y don Agustín del Castillo Gómez, su hermano político don Mamerto López y sus sobrinos don Miguel del Castillo y don Norverto Hernández.

Descanse en paz tan cristiana como dignísima señora; y a las numerosas pruebas de afecto que han recibido sus hijos doña Adela y don Agustín del Castillo Hernández, hijos políticos don Cristóbal Hernández y doña María Gómez García, hermano político don Mamerto López, sobrinos, nietos y demás familia, unimos la nuestra muy sincera, asociándonos a su justo dolor por tan dolorosa pérdida.

—En plena juventud, y cuando por sus estimables cualidades habíase granjeado el

afecto y la simpatía de cuantos le conocían, ha bajado al sepulcro, víctima de la enfermedad que venía minando su existencia, el apreciable señor don Demetrio Hernández Rodríguez, dejando sumido en amargo duelo a su atribulada esposa, doña María del Rio, a sus padres don Demetrio Hernández y doña Petra Rodríguez y a la demás familia.

Su muerte ha sido generalmente sentida en nuestra ciudad, y prueba de ello fué el numeroso acompañamiento que asistió a la conducción del cadáver a la última morada.

A la atribulada esposa y padres del finado enviamos el más sentido pésame, que hacemos extensivo a su hijo, hermanos y demás familia doliente y muy en especial a su hermano político nuestro distinguido amigo y compañero en la prensa don Manuel Dueñas.

—Ha fallecido en Cordovilla, don Fabio García, estimado agricultor de dicho pueblo que ejerció los cargos de alcalde y Juez municipal. Reciba su familia nuestro pésame.

De subsistencia

En virtud de gestiones del alcalde señor Cedrón que hace pocos días reunió a los carniceros con objeto de ver el medio de rebajar en cuanto posible fuera el precio de la carne de cordero, los dueños de estos establecimientos, de acuerdo con la autoridad local han establecido el precio de 3'50 pesetas el kilo de carne de cordero para chuletas y el de 3'20 pesetas el kilo para lo demás.

Nuestra autoridad local continúa en sus propósitos de que los demás artículos de comer alcancen un precio limitado, especialmente el pan, y a tal objeto reunirá dentro de pocos días a los panaderos para tratar de este asunto.

Merece plácemes el señor Cedrón por sus eficaces y felices gestiones en favor de sus administrados.

Horas de misa para mañana

Mañana domingo habrá misas en nuestra iglesia parroquial a las 9, a las 9 y media, a las 10, a las 11, Misa mayor, y a la 1, horas oficiales.

Para los pobres

La señora presidenta de la asociación de señores La Caridad, doña Robustiana Alonso de Gil, nos ruega hagamos público que ha recibido de una persona caritativa la cantidad de cincuenta pesetas, para ser distribuidas en socorros a los pobres de la población. Por ello en nube de la sociedad envía las gracias a la generosa persona donante.

Fonda y Café Universal

RESTAURANT

Plaza Mayor, 35 y 37. (Portales del Ayuntamiento)

Peñaranda de Bracamonte

En Salamanca, Hotel Pasaje, Plaza Mayor

Posee esta Fonda magnificas habitaciones con buen confort y exquisita limpieza: amplios comedores con mesas individuales; excelente cocina, y fieles y activos dependientes al servicio de cuantas personas se hospeden en ella.

En el Restaurant, siempre muy concurrido de personas distinguidas, muchas de los pueblos de esta región, tenemos no solamente los jueves, sino todos los días de la semana, servicios a la carta con excelente y variado Menú por el módico precio de 3'50 pesetas cubierto (tres platos, pan vino y postre) y platos especiales a diferentes precios.

En el Café, que se ha ampliado de igual modo que todo lo demás, se sirve exquisito Café Moka confeccionado en modernas cafeteras, cervezas, refrescos y licores.

Se sirven bodas y banquetes con toda esplendidez y gusto, sea cualquiera el número de comensales, pues existen grandes locales destinados a tal objeto y tenemos personal apto para el servicio y cuanto es necesario, siendo los precios equitativos y con arreglo al Menú que se desee.

Descarrilamiento

El tren número 203 que tiene la salida de Salamanca a las 5'20 de la mañana y se dirigia a Cáceres, descarrilo el jueves último cerca de Hervás, resultando seis o siete muertos y numerosos heridos. Entre los primeros figura el médico titular de Tamames y un guardia civil.

A las familias de las victimas testimoniarnos nuestro pésame.

Debe saberse que...

—En Pascualgrande (Avila) y merced a la labor realizada por el maestro nacional don Victoriano Vinales, se ha establecido una biblioteca circulante, que hoy cuenta ya con 350 libros, donados unos y adquiridos otros por las autoridades y por varias personas de aquel pueblo y de las que de fuera se les ha solicitado.

—Desde hace unos días están circulando monedas de cupronikel, falsas, que según la prensa son fácilmente reconocidas pues son bastante más delgadas que las auténticas y un poco más pequeñas, careciendo del brillo que tienen las legítimas.

—El Boletín Oficial de la provincia de Salamanca correspondiente al día 24 del actual y anteriores, ha publicado relación de los destinos vacantes a proveer, en concurso de méritos, entre las clases e individuos de tropa y sus similares del ejército y Armada, con arreglo a lo dispuesto en el Real decreto de 6 de septiembre último. Y Reglamento para su aplicación.

—En Cordovilla, se ha celebrado como en otros muchos pueblos con gran solemnidad y regocijo la simpática fiesta del árbol, plantándose por los niños gran número de árboles en los poscos del Arroyo, di tante más de un kilómetro del pueblo, asistiendo el alcalde suplente don Mateo Vicente, concejales don Ricardo Barbero, don Angel Salvador, don Pedro Sánchez y don Antonio Bautista, Cura párroco, quien bendijo los árboles, don Fernando Dorado, Juez don Narciso Miguel; fiscal don Dimas Barrios secretario de Ayuntamiento don Narciso Martín Nava, la maestra nacional doña María del Consuelo y casi todo el pueblo.

Movimiento de población

En la última semana se han efectuado en el registro municipal las siguientes inscripciones.

Nacimientos, uno, Manuel Briz Briz, hijo legítimo de Leandro y de María.

Defunciones, tres, Apolonia Hernández Nava de 88 años, viuda; Demetrio Hernández Rodríguez, de 27 años, casado; y Teresa Martín Rodríguez, de 44 años, casado.

Mercados

Las heladas caídas en la semana anterior a la pasada han causado bastante

daño en los viñedos y en los frutales, en algunas provincias castellanas; en la nuestra, afortunadamente no han sido de tan gran importancia: los perjuicios más generales fueron en las patatas, cuyo tubérculo ha sufrido bastante por las heladas.

En los sembrados, aunque nada les benefició tal temporal de frío, pueden reponerse, pues se ha suavizado el temporal, han cesado las lluvias y los vientos fríos y reina desde hace cuatro días un temporal templado y un sol vivificador, que hará reponerse bastante a los que han sufrido los rigores del frío, desapareciendo con ello los temores del labrador y renaciendo la creencia de una buena cosecha, que si nos trae el mes de mayo, que hoy comienza puede ser así, y ojalá así sea para bien de todos.

Por lo que hace a los negocios de granos continúa el retraimiento en las contrataciones, especialmente de trigo, cuya demanda es casi nula. Por esto los precios son poco conocidos

De los demás granos los precios en nuestro mercado del jueves fueron los siguientes.

- Cebada de 35 a 36.
- Algarobas de 41 a 42.
- Guisantes a 46.

En el ejido se presentaron a la venta unas 800 cabezas de ovejas empaquetadas que se vendieron de 50 a 56 pesetas.

DE MACOTERA

Solemne fiesta

Brillante en extremo ha resultado como años precedentes, la simpática y halagadora demostración cariñosa, humilde, y de entusiasta adhesión y reverencia a la «Medalla Milagrosa».

Sobrados motivos de jactancia tienen los elementos organizadores, su éxito harto consolador y excesivamente progresivo lo justifican.

Mis sinceros parabienes a las iniciadoras de la ya tan arraigada devoción, hermanas del Santo Hospital de esta villa, y que en un pequeñísimo lapso de tiempo ven coronada con rotundas aureolas de triunfo su labor altruista y bienhechora.

Cual palomas que vuelan entre blanquimas cirrus for nando paridad con sus limpias tocas aparecen las siluetas de las Hijas de la Caridad, destacando a modo de guía su dignísima superiora Sor Elena Laporta alma y vida de la Asociación. ¡Bien merecido tiene su cargo de Presidenta Honoraria!

Motivos de enorgullecimiento para el Director de la Asociación señor Párroco de esta villa. ¿Quién con mayor autoridad y más de cerca podrá juzgar y saborear, el fruto de tanta labor bienhechora? ¿Quién mejor habrá podido percatarse, de un hasta inusitado incremento y un tan hermoso y magnánimo

FORD

EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

ULTIMOS PRECIOS

Pesetas **4 3 7 5** F. A. B. Barcelona

TURISMO

Nuevos precios de los otros modelos

en vigor desde 3 de septiembre de 1923.

| | | | |
|-----------------------|--------------|-------------------------------------|------------------|
| TURISMO. | Ptas. 4750 | CHASSIS | Ptas. 2980 |
| Con arranque y ruedas | desmontables | CHASSIS | Ptas. 3350 |
| VOITURETTE. . . | Ptas. 3610 | Con arranque y ruedas | desmontables. |
| VOITURETTE. . . | Ptas. 4020 | Chassis Camión. . | Ptas. 3980 |
| Con arranque y ruedas | desmontables | Con ruedas desmontables (Neumáticos | o macizos atrás) |
| OUPE. | Ptas. 6230 | Chassis Camión. . | Ptas. 4280 |
| SEDAN. | Ptas. 7015 | Con arranque y ruedas | desmontables. |
| SEDAN. | Ptas. 7880 | TRACTOR. | Ptas. 4980 |
| Cuatro puertas | | | |

Todos estos precios se entienden F. A. B. BARCELONA

No pierda un momento en hacer su pedido; hágalo AHORA si quiere asegurarse de una pronta entrega

Agencia en Peñaranda: J. SANCHEZ GOMEZ.

desarrollo de tan simpática devoción? ¿Su hacendoso entusiasmo hacia ella, su devota inspiración, pueden estar hartos satisfechos.

Muy elocuentemente hablan centenares de entusiastas familias asociadas, numerosísimas comuniones, solemniísimo novenario, coros perfectamente organizados, gran número de imágenes dedicadas a la visita domiciliaria, mayordomos henchidos de fe y entusiasmo; una junta Directiva dispuesta en todo momento al sacrificio. ¡Cuántos plácemes merecen! ¡Cuántos alientos a seguir su obra organizadora y de bondad!

Mi mejor enhorabuena por el acierto en la designación del M. I. Sr. Doctor don Francisco Romero, canónigo Magistral de la S. I. C. de Zamora, para el triduo homenaje a la Imagen: con palabra sencilla e inspirada, rara elocuencia, y profundo amor al deber, haciendo patente sus extraordinarias dotes oratorias nos habló el M. I. señor, del «Dolor» «La felicidad» y «de la poderosa influencia y mediación de la Virgen para obtener las gracias de su Divino Hijo» los días, 23, 24 y 25 respectivamente, haciendo que en una apañada masa humana, crecieron aun más sus ya muy arraigados sentimientos de amor y entusiasmo a la «Medalla Milagrosa». Enhorabuena a todos.

FRANCISCO GARCIA.

CRÓNICA ESCULTISTA

LOS EXPLORADORES PEÑARANDINOS

Excursión del día 25 de abril

Por la mañana salimos las patrullas de Campamento con nuestro sub-instructor y una tienda de Campaña, con dirección hacia el Monte de Arauzo, al llegar al kilómetro 175 hicimos alto en la marcha y construimos la tienda y un mastil para izar la bandera; una vez que se hizo esto comimos y jugamos un rato hasta la llegada de la tropa. A las 16'20 divisamos al grupo verde y salimos a su encuentro (excepto el centinela) para manifestar al jefe que no había ocurrido ninguna novedad durante el día. Formamos alrededor del mastil y entre entusiastas peñarandinos el señor La Torre iba izando despacio la bandera a la vez que solemnemente cantamos el himno, un viva España, y la bandera quedó izada. Hicimos ejercicios y movimientos militares: después de merendar y arriar la bandera recogimos la tienda y mastil e iniciamos el regreso. Al llegar al domicilio social vemos que una muchedumbre se agolpa «sin entusiasmo» para vernos y nos impide el paso; esas formas no son propias de recibimiento, no hay que dar empujones para manifestar su entusiasmo; hay que tener más forma y más educación. El jefe de Tropa no deja de repetir que allí se vaya con educación y en cambio esta no parece por allí. El domingo anterior precisamente esa muchedumbre dobló una rueda de acero de una de las bicicletas; si al acero se dobla (decía el jefe) ¿qué van hacer con unos niños?

Yo siento mucho que haya de tomarse otras medidas descortesces contra el público; por lo tanto yo ruego a los peñarandinos que acudan al domicilio social, si, pero con verdadero entusiasmo y educación, si no hay entusiasmo, ¿a que se vá? Los Exploradores no son una diversión sino como dice el señor Fradier, son: «los que tienden hacer patria y progreso».

La escuela de instructores y sub-instructores acordó el otro día enviar un comunicado al Embajador Británico en Madrid, felicitándole efusivamente por los esfuerzos que la escuadrilla inglesa ha realizado para buscar a los aviadores españoles Estévez y Calvo, dándole además el pésame por la muerte de dos aviadores de la escuadrilla antes citada. El día 1.º de mayo habrá excursión completa a Bóveda del Río Almar, donde se celebrará algún acto en honor de San Jorge.

El Explorador Cronista.

Merece distinción

Gran número de municipios de España, han creado, como el Estado, la Medalla del trabajo y del Patriotismo, que es concedida a los que se distinguen por el cumplimiento de sus deberes y de sus sacrificios.

El diario de Santander, La Atalaya solicita del ayuntamiento de Castro-Urdiales la concesión de referida distinción para el laborioso cartero de aquella villa don Elías Calvo Garriga, única persona que a su juicio la merece «por su laboriosidad y constancia en los trabajos del municipio y de quien tienen recibidos aquellos vecinos beneficios grandes.

El caballero a quien se propone, pues caballero es aunque tenga una posición modestísima quien como don Elías Calvo es honradísimo, en toda la extensión de la palabra, atento, servicial y gran patriota lo merece bien: le conocemos, pues fué en su juventud cajista de nuestros talleres y empleado de nuestra casa tan honrado que, como vulgarmente se dice, oro molido

que fuera se podía dejar a su custodia; sus queridos padres vivieron en Peñaranda y aquí murieron. Elías Calvo, desde Castro-Urdiales, quiéandose algo del pequeño producto de su trabajo y sufriendo no pocas privaciones ayudó, auxilió a su madre, honradísima mujer que sobrevivió ocho o diez años a su esposo, capataz que fué de telégrafos en Peñaranda. No nos extraña pues que quien tan hermosamente se ha portado con sus padres y quien tales condiciones de honradez posee se haya hecho acreedor al premio de todo un pueblo por sus buenos servicios.

La sociedad debe premiar a quien lo merece para satisfacción de unos y para estímulos de otros.

La casa más surtida y la más económica en coloniales y ultramarinos es la de

Rufo Herráez

EMPEDRADA, 1.-PEÑARANDA

Esta casa, que goza de gran crédito por lo selecto de los géneros que vende, por su economía y por su exactitud en el peso, acaba de recibir excelente Sidra Champagne y cervezas Mahohu, que vende a 55 céntimos botella, al por menor. Rebaja al por mayor.

Tiene también excelente saichichón, lomo y rico jamón, kilos y por piezas.

Vende además selectos caramelos, juguetes con dulces para los niños, chocolates de todas clases, conservas de pesca y de hortaliza, conservas de frutas en almibar, toda clase de sopas, macarrones, estrella y pipa, thés, cafés en grano y molido, arroz, alubias riquísimas, garbanzos, avellanas y cuanto desee el más exigente.

Vinos de Jerez y de Málaga por litros y por botellas, licores, galletas, velas, lamparillas, aceite, alpergatas y sogas.

No equivocarse: RUFO HERRAEZ CALLE EMPEDRADA, 1

LUCIO GARCIA

MEDICO

Ofrece su Gabinete de consulta en Peñaranda de Bracamonte, todos los jueves, de 11 a 2 de la mañana.

En breve instalará también en esta ciudad, un Gabinete de Rayos X.

PEÑARANDA: Carmen, 68 MACOTERA: Calle Carretas

Remigia Durán Arrimadas

MODISTA

Calle de Nuestra Señora, n.º 106 Peñaranda de Bracamonte

A mi regreso de Madrid, en cuya capital, he permanecido larga temporada en la sección de Corte y Confección de los talleres madame Crippa, he establecido en esta ciudad mi taller de Modista y de confección de ropa blanca con exquisito gusto, alta novedad y precios económicos.

Vestidos para señora, a la última moda, y hechura sastre.

Equipos de novia. Canastillas para recién nacidos Nuestra Señora, n.º 106.-Peñaranda

Ama de cría

Se ofrece, soltera de 19 años, para criar en casa de los padres. Dirigirse a Laura Ruano, en Mancera de Abajo.

Sastrería Celso

Ultima novedad

SASTRE DE MODA

Carmen, 22.-Peñaranda

Se venden dos casas en esta ciudad, en dos distintas calles, y dos pesebreras, una para era y otra para cuadra. Informará Leonardo Flores, calle Empedrada.

Se venden o arriendan

varias casas en la calle de los Caños, con grandes locales todas ellas y puertas accesorias en varias. Se darán facilidades para el pago. Informarán del nombre del vendedor en la administración de este periódico.

Teodoro Jiménez

Almacén de Ultramarinos y Paquetería Calle Reina Victoria, 8 y 10, modernos Sucursal: Plaza de Alfonso XIII, 33

Precios sin competencia tanto en el ramo de Ultramarinos como en los de Paquetería, Quincalla, Mercería y Bordados.

Bonito y variado surtido en Medias y Calcetines de seda, hilo de escocia y algodón.

No comprar estos artículos sin conocer antes clases y precios del Almacén de la calle Reina Victoria.

Primera Comunión Recordatorios

Se confeccionan con exquisito gusto en la imprenta de este periódico, Plaza Mayor, 33, a precios muy económicos. Los hay desde 90 céntimos los 25 recordatorios.

Almacén de vinos

DE FRANCISCO DE DIOS

CAMINO DE MANCERA

Se tiene a la venta vino tinto de Valdepeñas, superior, y blanco, pálido fino.

Aunque es el almacén que está más retirado de la población, no perderán nada con visitarle, para además de conocer las excelentes clases de vinos pueden ver las condiciones especiales de limpieza y aseo que reúnen las vajijas y bodegas.

Al público

Sintiéndose la necesidad en esta ciudad de un buen servicio de Automóviles de alquiler de buena marca y conducidos por personas con grandes conocimientos mecánicos, dependiendo de esto no solo la seguridad personal sino la comodidad de los viajeros, dispongo de dos Automóviles con todas las comodidades marca ESSEX y CITROËN, los que pongo a la disposición del público mediante módicos honorarios.

Para avisos a su dueño, Mateo Martín, o a uno de sus mecánicos Ponciano Criado. PEÑARANDA DE BRACAMONTE Calle de Correos (antes Comadre.)

CASA CARRASCO

GRAN TALLER DE SASTRERIA A LA MEDIDA

Reina Victoria, 5. (Antes Cerrajeros)

Tengo el gusto de ofrecer a mi numerosa y distinguida clientela y al público en general, que he recibido un inmenso surtido de paños, últimas novedades, de las fábricas más importantes de Cataluña, cuya extensa pañería pongo a disposición de mi numerosa clientela, garantizando tanto la calidad de los géneros como la buena confección.

El lema de esta casa es economía y elegancia en el vestir.

CASA CARRASCO. Calle Reina Victoria, 5. (Antes Cerrajeros)

Dr. LOPEZ MARTIN

RAYOS X ELECTRICIDAD MÉDICA CONSULTA DE 11 A 1 Empedrada, 7 PEÑARANDA DE BRACAMONTE

EXCELENTE TEJA PARA TEJADOS

¡ROCALLA!

LO MEJOR PARA TEJADOS POR SU DURACION Y ECONOMIA

Representante general: JOSE CREGO.—Salamanca

AGENTE PARA PEÑARANDA

AGUSTIN DEL CASTILLO

Plaza de Alfonso XIII.

ALMACEN DE MADERAS

Venta

Se vende la casa número 22 de la calle de los Barberos. Entenderse con don Joaquín Arteaga, en Salamanca.

Maximiliano Dávila

ha adquirido un magnífico automóvil marca «Salson» el que pone a disposición del público para efectuar viajes con comodidad, prontitud y garantía.

Acudid a él y os convencereis.

CALLE DE LA LUZ, 29

Peñaranda

Precios convencionales, según trayectos

| | | |
|---|---------------|-------------------------|
| EL 15 Centro de Novedades Constitución, 29 | Sucesor de | ASTILLO Y OLEA |
| | M. Dueñas | Alfonso XIII 28 y 30 |

Piezas de Género blanco a 13 pesetas

Propaganda inicial del lote de géneros que muy en breve se pondrá a la venta.

Dr. Peña

Especialista en enfermedades urinarias

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 5 A 7

Dr. Riesco, 32

SALAMANCA

POMADA CEREO

CURA SABAÑONES ULCERADOS Y TODAS LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.